
Primer Examen Parcial del curso Cálculo Multivariable.
Prof. Darwin Gutiérrez
Instrucciones: Resuelva correctamente los siguientes ejercicios justificando todos sus procedimientos y realizando los
gráficos necesarios en cada ejercicio, tiene exactamente 1.5 hrs cada ejercicio vale 10/7 puntos.
Nombre:

1. Sean −→a = (4, 5,−2),
−→
b = 3î − 2 ˆj + 2k̂ y −→c = (−3,−1,−2) vectores en R3. Calcular:

a) (−→a · −→c )−→a − (−→a ·
−→
b )−→a + −→a

b) (−→a × −→c ) · −→a − (−→a ×
−→
b ) · −→a

c) 2Proy−→a (
−→
b ) × 2Proy−→

b
(−→a )

2. Considere una pecera que tiene vértices en el origen, −→u = 5î + 10ĵ, −→v = 5î − 10ĵ, −→w = 20k̂,−→u + −→v , −→u + −→w ,−→v + −→w y
−→u + −→v + −→w . Dibuje dicha pecera y calcule su área, su volumen y el angulo entre sus aristas que salen del origen.

3. Demuestre que los vectores (−→u × −→v ) y (
−→
5v ×

−−→
−6u) son siempre paralelos y los vectores (−→u × −→v ) y

−→
5v son siempre

perpendiculares para cualquier par de vectores −→u ,−→v .

4. Considere la recta L1 : x−3
4 =

y−2
5 =

z−2
5 encuentre una recta L2 que se intersecte a L1 en un solo punto y estas sean

perpendiculares entre si.

5. Considere el plano P1 que contiene a los vectores (1, 3,−2), (2, 4, 5), (2, 2,−5).Y sea P2 el plano que pasa por el
(3, 2,−1) y paralelo al plano x − y + z = 6. Hallar P1 ∩ P2

6. Considere la recta L que pasa por el punto (5, 1, 5) y perpendicular al plano yz, y considere el plano con intersección
en los ejes dadas por 2î, 3ĵ, 4k̂ P. Hallar P ∩ L.

7. Dibuje y encuentre le ecuacion de la esfera que esta centrada en (8, 7, 9) y es tangente al plano x + y + z = 2.



Segundo Examen Parcial del curso Análisis Vectorial.
Profr. Darwin Gutiérrez
Instrucciones: Resuelva correctamente los siguientes ejercicios justificando todos sus procedimientos, cada ejercicio
vale 1.5 puntos.
Nombre:
Grupo:

1. Considere la curva −→γ (t) = (cos(t), sen(t), t)

Haga un bosquejo de la imagen de la curva

Encuentre un plano que no intersecte a la curva

Encuentre la ecuación de la recta tangente en el punto −→γ (π/4), y grafiquela.

2. Sean
−→
f (t) y −→g (t) 2 curvas, demuestre que:

(
−→
f ×−→g )′ =

−→
f ×−→g ′ +

−→
f ′ ×−→g .

Apliqué el resultado para calcular [(t, 1t , t
2)× (t− 3, 1

t−5 , (t− 1)2)]′

3. Sean f(x, y) =
√
81− x2 − y2 y g(x, y) = ln(y−x−2) Dibujar el dominio de cada una y encuentre 3 curvas

de nivel de cada una y graficarlas.

4. Encuentre la linealización de las siguientes funciones en los puntos dados:

z = 4x2y − 2x3y − 2xy en (2, 2) y aproxime en (2.001, 2.001)

w = sen(xyz) en (1, 2, π) y aproxime en (1.001, 2.001, 3, 1416)

Además encuentre la derivada direccional en los puntos dados en la dirección (1, 1) y (1, 1, 1) respectivamente.

5. Sea ϕ(x, y) = 5xy
2x2+2y2

Calcular el ĺımite cuando (x, y) ↣ (0, 0)

Calcular la magnitud de su gradiente

Calcular ∂xyϕ

6. Considere la superficie xy + z = 8. Determinar todos los puntos sobre ella que sean mas cercanos al origen.

7. Se va a construir una caja rectangular cerrada de tal modo que su volumen sea de 6m3. El costo del material
para la parte superior y el fondo son de 10pesos por m2 y 20pesos por m2 respectivamente. El costo de los
lados es de 5pesos por m2 Determine la función de costo c(x, y) donde x, y son la longitud y ancho de la
caja respectivamente. Calcule las dimensiones de la caja que produciŕıan un costo mı́nimo.

8. En negocios un indice de utilidad U es una función que depende de la venta de las unidades de 2 art́ıculos
diferentes digamos x, y respectivamente (dependientes entre si). Si U(x, y) = x

1
3 y

1
3 encuentre sus extremos

sujetos a la relación lineal, cuando vendemos 18 unidades del primer producto no vendemos nada del segundo
producto y cuando vendemos 3 unidades del segundo producto no vendemos nada del primero.



Tercer Examen Parcial del curso de Cálculo Multivariable.
Prof. Darwin Gutiérrez
Instrucciones: Resuelva correctamente los siguientes ejercicios justificando todos sus procedimientos
y realizando los gráficos necesarios en cada ejercicios vale 2 puntos.
Nombre:

1. Calcule el área comprendida entre las gráficas de las funciones y = 8 − x2 y y = 2x2. Además
calcule

∫ ∫
R
(x + y)dA donde R es la región anterior.

2. Calcule el volumen de una sección del cilindro C = {(x, y, z) | x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, z ≥ 10 − 2y2}

que se encuentra en el primer octante y que se corta por el palno x = 5. Calcular también∫ ∫ ∫
V

zdV con V el volumen que encierra la sección del cilindro anterior.

3. Calcular
∫

r

−→
F · d−→r para:

−→
F = (2x2,−y) y la curva r es el segmento de linea recta que une al (−3,−2) al (3, 2)

C = (y,−z,−x) y la curva r es el segmento de linea recta que une al (−3,−2,−1) al (3, 2, 1)

4. Calcular las siguientes integrales de linea en el plano cerradas
∮

r

−→
F · d−→r :

−→
F = (−y, 2x) y la curva r cerrada es el perı́metro de la circunferencia x2 + y2 = 9
−→
F = (y2,−x) y la curva r es el triangulo con vértices el origen el 4î y 2 ĵ.

5. Calcular la integral de superficie
!

S
f (x, y, z)dS , cuya función de densidad es f (x, y, z) = xy−2z

S es la superficie parametrizada por −→r (u, v) = (u − v, u + v, 4) definida en el rectángulo
[−2, 4] × [−3, 2]

6. Calcular
∮

r

−→
F · d−→r donde r es el contorno de una disco que vive en el plano x + y + z = 6 de

radio 10 centrado en (2, 2, 2) y
−→
F (x, y, z) = (−3y, 2x, 5z).



Instituto Politécnico Nacional
Escuela Superior de Cómputo
Primer examen de cálculo multivariable

Nombre: Grupo:

Instrucciones. Lea cuidadosamente cada ejercicio y resuelva correctamente, justificando todas sus res-
puestas.

1. Sean −→v = (−2, 5) y −→w = (3, −2).

a) Calcule 5−→w − 3−→v y 5−→v − 3−→w .
b) Encuentre la longitud de −→v + −→w .
c) Exprese î como una combinación lineal r−→v + s−→w .
d) Encuentre un escalar α tal que ||−→v + α−→w || = 6.

2. Encuentre a tal que las líneas −→r1 = (1, 2, 1) + t(1, −1, 1) y −→r2 = (3, −1, 1) + t(a, 4, −2) se intersequen.

3. Sean −→v = (1, 3, −2) y −→w = (2, −1, 4)

a) Calcule el ángulo entre −→v y −→w .
b) Encuentre la proyección de −→v sobre −→w .
c) Encuentre el volumen del paralelepípedo generado por −→v , −→w y −→u = (1, 2, 6).
d) Todos los vectores ortogonales a −→v y −→w .

4. Encuentre la ecuación del plano que pasa por el punto P = (4, −1, 9) y que contiene a la recta
−→r (t) = (1, 4, −3) + t(2, 1, 1).

5. Encuentre la intersección de los planos x + y + z = 1 y 3x − 2y + z = 5.

6. Determine el tipo de superficie cuadrática:

a) x2 + 4y2 − z2 − 6x + 8y + 4z = 0
b) x2 + y2 + z2 + 6x − 4y + 12z = 0
c) x2 + y2 − z2 − 2x + 4y + 5 = 0

7. Escriba la superficie x2 + y2 − z2 = 2(x + y) como una ecuación en coordenadas cilíndricas de la forma
r = f(θ, z).



Instituto Politécnico Nacional
Escuela Superior de Cómputo
Segundo examen de cálculo multivariable

Nombre: Grupo:

Instrucciones. Lea cuidadosamente cada ejercicio y resuelva correctamente, justificando todas sus res-
puestas.

1. Sean −→r1(t) = (t2, 1, 2t), −→r2(t) = (1, 2, et). Calcule d

dt
[−→r1(t) · −→r2(t)]

∣∣∣
t=1

de dos formas:

a) Calcule −→r1(t) · −→r2(t) y luego derive.
b) Use la regla del producto.

2. Determine si los siguientes límites existen

a) ĺım
(x,y)→(0,0)

x2 + y2
√

x2 + y2 + 1 − 1

b) ĺım
(x,y)→(0,0)

xy

3x2 + 2y2

3. Encuentre los puntos sobre la gráfica de z = 3x2 − 4y2 en los cuales el vector −→n = (3, 2, 2) es normal
al plano tangente.

4. Sean f(x, y, z) = sen(xy + z) y P = (0, −1, π). Calcule D−→u f(P ), donde −→u es un vector unitario que
hace un ángulo θ = 30° con ∇fP .

5. Sean x = s + t y y = s − t. Demuestre que para cualquier función diferenciable f(x, y),
(

∂f

∂x

)2
−

(
∂f

∂y

)2
= ∂f

∂s

∂f

∂t

6. Encuentre los puntos críticos de la función f(x, y) = xye−x2−y2 y determine si son máximos locales,
mínimos locales o puntos silla.



Instituto Politécnico Nacional
Escuela Superior de Cómputo
Tercer examen de cálculo multivariable

Nombre: Grupo:

Instrucciones. Lea cuidadosamente cada ejercicio y resuelva correctamente, justificando todas sus res-
puestas.

1. Encuentre los valores máximo y mínimo de la función sujeta a la restricción dada.

a) f(x, y) = (x2 + 1)y, x2 + y2 = 5
b) f(x, y) = 4x2 + 9y2, xy = 4

2. Sea f(x, y) = mxy2, con m una constante. Encuentre el valor de m tal que
∫∫

R
f(x, y) dA = 1, donde

R = [0, 1] × [0, 2].

3. Calcule la integral doble de f(x, y) sobre el dominio D indicado

a) f(x, y) = x2y; 1 ≤ x ≤ 3, x ≤ y ≤ 2x + 1
b) f(x, y) = 2xy; acotado por x = y, x = y2

4. Dibuje el dominio D correspondiente a
∫ 4

0

∫ 2

√
y

√
4x2 + 5y dx dy

Después, cambie el orden de integración y evalúe.

5. Evalúe la integral
∫∫∫

W
f(x, y, z) dV para la función f(x, y, z) = x + y en la región W dada por

y ≤ z ≤ x, 0 ≤ y ≤ x, 0 ≤ x ≤ 1.

6. Sea D = G(R), donde G(u, v) = (u2, u + v) y R = [1, 2] × [0, 6]. Calcule
∫∫

D
y dx dy.











ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Cálculo Multivariable

PRIMER EXAMEN PARCIAL

NOMBRE: GRUPO:
FECHA:

INDICACIONES
a) No se permite el uso de celulares o relojes inteligentes. En caso de ser sorprendido utilizando alguno de estos dispositivos

durante el tiempo de aplicación del examen, se anulará el examen.
b) No se permite hablar durante la aplicación del examen. En caso de tener dudas, preguntar al profesor a cargo. Si el

profesor a cargo detecta personas hablando, podrá anular el examen.
c) No se permite salir del salón bajo ninguna circunstancia durante la aplicación del examen. En caso de emergencia deberán

comentarlo al profesor a cargo.

INSTRUCCIONES:

Justificar cada paso.
Graficar en cada ejercicio.

RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. Un barco se localiza en el punto O, inicia su viaje al punto M recorriendo 15 km en dirección
Noroeste, llegando a M se dirige al punto N que se encuentra a 35km en dirección Este 30◦ Norte,
ah́ı cambia de dirección al punto L que está a 20 km al Sur de N . Determinar la posición del punto
final del recorrido del barco, L. Obtener el dezplazamiento que hizo el barco.

2. Los siguientes vectores son las diagonales de un paralelogramo, a⃗ = 3ı̂− 4ȷ̂− 2k̂ y b⃗ = ı̂− 2ȷ̂+ k̂.
Mostrar que dicho paralelogramo es un rombo. Hallar sus ángulos y la longitud de sus lados. Recuerde
que un rombo tiene todos sus lados iguales.

3. Determinar el área del siguiente paralelogramo

4. Demostrar a · (b× c) = (a× b) · c.

1



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Cálculo Multivariable

SEGUNDO EXAMEN PARCIAL

NOMBRE: GRUPO:
FECHA:

INDICACIONES
a) No se permite el uso de celulares o relojes inteligentes. En caso de ser sorprendido utilizando alguno de estos dispositivos

durante el tiempo de aplicación del examen, se anulará el examen.
b) No se permite hablar durante la aplicación del examen. En caso de tener dudas, preguntar al profesor a cargo. Si el

profesor a cargo detecta personas hablando, podrá anular el examen.
c) No se permite salir del salón bajo ninguna circunstancia durante la aplicación del examen. En caso de emergencia deberán

comentarlo al profesor a cargo.

INSTRUCCIONES:

Justificar cada paso.

RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. (Valor 2.5 puntos)
Obtener la derivada de f : R3 → R2, donde f(x, y, z) = (x+ ez + y, yx2).

2. (Valor 3.5 puntos)
Considere la siguiente función

f(x, y) =

{
xy2

x2+y2
, (x, y) ̸= (0, 0)

0 , (x, y) = (0, 0)

Obtener lo siguiente:

a) ∂
∂x

f(x, y) (usando la definición de derivada parcial).

b) ∂
∂y

f(x, y) (usando la definición de derivada parcial).

c) Si g(x, y) = (at, bt) con a y b constantes. Obtener f ◦ g.

1



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Cálculo Multivariable

3. (Valor 1.5 puntos)
Calcular la derivada direccional de f(x, y) = exCos(π y) a lo largo de (x0, y0) = (0,−1) en la
dirección de v⃗ = − 1√

5
ı̂+ 3√

10
ȷ̂.

4. (Valor 2.5 puntos)
Escribir la regla de la cadena para h(x, y, z) = f(u(x, y, z), v(x, y), w(x)). Escribir un ejemplo
numérico.

5. (Extra Valor 1.5 puntos)
Hallar la ecuación del plano tangente a la superficie z = x2 + y3 en (3, 1, 10). Graficar.

2



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Cálculo Multivariable

TERCER EXAMEN PARCIAL

NOMBRE: GRUPO:
FECHA:

INDICACIONES
a) No se permite el uso de celulares o relojes inteligentes. En caso de ser sorprendido utilizando alguno de estos dispositivos

durante el tiempo de aplicación del examen, se anulará el examen.
b) No se permite hablar durante la aplicación del examen. En caso de tener dudas, preguntar al profesor a cargo. Si el

profesor a cargo detecta personas hablando, podrá anular el examen.
c) No se permite salir del salón bajo ninguna circunstancia durante la aplicación del examen. En caso de emergencia deberán

comentarlo al profesor a cargo.

INSTRUCCIONES:

Justificar cada paso.

Graficar si es necesario.

RESUELVA LOS SIGUIENTES EJERCICIOS

1. Resolver lo siguiente:

a) (Valor 1.0 punto)

Obtener la divergencia y rotacional de campo vectorial F⃗ (x, y, z) = yzLn(x)̂ı+(2x−3yz)ȷ̂+
xy2z3k̂.

b) (Valor 3.0 puntos)

Demostrar ▽ · (F⃗ + G⃗) = ▽ · f⃗ +▽ · G⃗.

2. (Valor 1.5 puntos)
Encuentre los extremos relativos de la función f(x, y) = 2x2 + 4y2 − 2xy − 10x− 2y + 2.

3. (Valor 1.5 puntos)
Utilice los multiplicadores de Lagrange para encontrar los extremos de f(x, y) = 3x2 + 3y2 + 5
sujeta a x− y = 1.

1



ESCUELA SUPERIOR DE CÓMPUTO
Unidad de Aprendizaje Cálculo Multivariable

4. (Valor 3.0 puntos)
Considere la región R en el primer cuadrante que está acotada por las gáficas de x2 + y2 = 16,
y = 0 y x = 0. Aproxime la integral doble

∫∫
R
(x + 3y + 1)dA usando la suma de Riemman y las

Rk de la figura.

2



Examen de Cálculo Multivariable

Tipo A

Nombre
Grupo:

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet.

1. (15 puntos) Localiza los siguientes vectores en el espacio tridimensional:

a = (2,−1, 3), b = (−1, 4, 0)

y dibuja los vectores posición correspondientes a

(a) a+ b

(b) 3a− 2b

2. (15 puntos) Encuentra el ángulo entre los vectores:

a = (1, 1,−1), b = (2, 1,−
√
3)

¿Son paralelos, ortogonales u oblicuos? ¿Qué puede decir de la direccion
de cada uno de ellos?

3. (10 puntos) Calcula la proyección del vector a = (3, 4,−1) sobre el vector
b = (−1, 6, 1).

4. (10 puntos) Encuentra el área del paralelogramo formado por los puntos:

A(1, 0, 0), B(2, 1, 0), C(3, 2,−6), D(2, 1, 1)

5. (10 puntos) Determina si los puntos P (1, 2, 3), Q(2, 3, 4), R(0, 1, 2), y
S(3, 4, 5) están en el mismo plano.

6. (10 puntos) Encuentra el volumen del paraleleṕıpedo determinado por los
vectores:

a = (1,−5, 3), b = (4, 8,−2), c = (7, 8, 9)

1



7. (30 puntos) Dibuja las curvas en el espacio determinadas por las siguientes
funciones vectoriales.

(a) r(t) = (1 + t, 2− t, 3t)

(b) r(t) = (2 cos(t), sin(t), 0.5t)

2



Examen de Cálculo Multivariable

Tipo B

Nombre
Grupo:

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet.

1. (15 puntos) Localiza los siguientes vectores en el espacio tridimensional:

a = (3,−1, 5), b = (−2, 4, 1)

y dibuja los vectores posición correspondientes a

(a) a+ b

(b) 3a− 2b

2. (15 puntos) Encuentra el ángulo entre los vectores:

a = (1, 1, 1), b = (2, 1,
√
3)

¿Son paralelos, ortogonales u oblicuos? ¿Qué puede decir de la direccion
de cada uno de ellos?

3. (10 puntos) Calcula la proyección del vector a = (−1, 6, 1) sobre el vector
b = (3, 4,−1).

4. (10 puntos) Encuentra el área del paralelogramo formado por los puntos:

A(2, 0, 0), B(−2,−1, 0), C(2, 1, 1), D(3, 2,−6)

5. (10 puntos) Determina si los puntos P (1, 2, 3), Q(2, 3, 4), R(0, 1, 2), y
S(3, 4, 5) están en el mismo plano.

6. (10 puntos) Encuentra el volumen del paraleleṕıpedo determinado por los
vectores:

a = (1, 2, 1), b = (0, 3,−1), c = (2, 1, 2)

1



7. (30 puntos) Dibuja las curvas en el espacio determinadas por las siguientes
funciones vectoriales.

(a) r(t) = (1 + t, 2− t, 3t)

(b) r(t) = (3 cos(t), t, 2 sin(t))

2



Cálculo multivariable, 2o. examen parcial
Tipo B

Nombre
Grupo:

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet.

1. (20 puntos) Dibuja los mapas de contorno de las siguientes superficies

(a)

(b)

2. (25 puntos) Sea

f(x, y) =
x4 − 4y2

x2 + 2y2

(a) Calcule
lim

(x,y)→(0,0)
f(x, y)



(b) Argumente si la función es continua en (0, 0).

(c) Especifique el dominio de la función.

3. (20 puntos) Calcula las derivadas parciales de la función

f(x, y, z) =
3√

x2 + y2 + z2
− x2exyz

4. (15 puntos) Suponga que necesitamos conocer una ecuación del plano tan-
gente a la superficie S en el punto P (−2, 1,−3). No tenemos una ecuación
para S pero sabemos que las curvas

r1(t) =< −2 + 3t, 1− t2,−3− 4t+ t2 >

r2(u) =< 2− 2u, 2u− 3, 2u2 − 11 >

se encuentran ambas en S. Encuentre una ecuación del plano tangente en
P .

5. (20 puntos) Estime la cantidad de metal en una lata ciĺındrica cerrada que
mide 12 cm de altura y 4.2 cm de diámetro. Se sabe que el metal para la
parte superior y el fondo es de 0.2 cm de grueso y el metal de los lados
tiene 0.1 cm de espesor.



Examen de Cálculo Multivariable

Tipo B

Nombre
Grupo:

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet.

1. (20 puntos) Dibuja los mapas de contorno de las siguientes superficies

(a)

(b)

2. (25 puntos) Sea

f(x, y) =
x2 − y2

x2 + 4y2

1



(a) Calcule
lim

(x,y)→(0,0)
f(x, y)

(b) Argumente si la función es continua en (0, 0).

(c) Especifique el dominio de la función.

3. (20 puntos) Calcula las derivadas parciales de la función

f(x, y, z) =
3√

x3 + y2 + z3
− x2 ln(x)yz

4. (15 puntos) Suponga que necesitamos conocer una ecuación del plano tan-
gente a la superficie S en el punto P (5,−1,−3). No tenemos una ecuación
para S pero sabemos que las curvas

r1(t) =< 5 + 3t,−1− t2,−3− 4t+ t2 >

r2(u) =< 3u− 1, 2u− 5, 2u2 − 11 >

se encuentran ambas en S. Encuentre una ecuación del plano tangente en
P .

5. (20 puntos) Estime la cantidad de metal en una lata ciĺındrica cerrada que
mide 14 cm de altura y 3 cm de diámetro. Se sabe que el metal para la
parte superior y el fondo es de 0.3 cm de grueso y el metal de los lados
tiene 0.5 cm de espesor.

2



Cálculo multivariable, 3er. examen parcial
Tipo A

Nombre

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet. Escoja adecuadamente los ejercicios a resolver, tomando en cuenta su
ponderación, para obtener la mayor cantidad de puntaje.

1. (10 puntos) La temperatura en un punto (x, y) es T (x, y), medida en
grados Celsius. Un insecto se arrastra de tal modo que su posición después
de t segundos está dada por x =

√
1 + t, y = 2+1/3 t, donde x y y se miden

en cm. La función temperatura satisface Tx(2, 3) = 4 y Ty(2, 3) = 3. ¿Qué
tan rápido se eleva la temperatura del insecto en su trayectoria después
de 3 segundos?

2. (20 puntos) La producción de trigo en un año dado, W , depende de la tem-
peratura promedio T y de la precipitación pluvial anual R. Los cient́ıficos
estiman que la temperatura promedio se eleva a razón de 0.15oC/año, y
que la precipitación está disminuyendo a razón de 0.1cm/año. También es-
timan que , a niveles de producción actuales ∂W/∂T = −2 y ∂W/∂R = 8.

(a) ¿Cuál es el significado de los signos de estas derivadas parciales?

(b) Estime la razón de cambio actual de la producción de trigo dW/dt.

3. (20 puntos) Sea

P =
√

x2e2y + y2e2x + e2xy

(a) Exprese P como una función de las variables u, v y w, donde u =
u(x, y), v = v(x, y) y w = w(x, y)

(b) Use la regla de la cadena para calcular ∂P/∂x y ∂P/∂y.

4. (20 puntos) Sea V el volumen del sólido que yace debajo de la gráfica
de f(x, y) = 1 + x2 + 3y y arriba del rectángulo R = [1, 3] × [0, 4]. Use
una suma de Riemann con n = m = 4 y elija como puntos muestra a las
esquinas inferiores derechas para aproximar dicho volumen.



5. (20 puntos) Calcule la integral iterada

∫ ∫

R

x sin(x+ y) dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ π/6, 0 ≤ y ≤ π/3}

6. (10 puntos) Calcule la integral iterada

∫ ∫

R

y + xy−2 dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 4, 1 ≤ y ≤ 2}

7. (10 puntos) La integral

∫ ∫

R

√
9− y2 dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 4, 0 ≤ y ≤ 2}

representa el volumen de un sólido. Bosqueje el sólido.



Cálculo multivariable, 3er. examen parcial
Tipo B

Nombre

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet. Escoja adecuadamente los ejercicios a resolver, tomando en cuenta su
ponderación, para obtener la mayor cantidad de puntaje.

1. (10 puntos) La temperatura en un punto (x, y) es T (x, y), medida en
grados Celsius. Un insecto se arrastra de tal modo que su posición después
de t segundos está dada por u =

√
1 + 2t, v = 1 + 1/4 t, donde u y v se

miden en cm. La función temperatura satisface Tu(3, 2) = 4 y Tv(3, 2) = 3.
¿Qué tan rápido se eleva la temperatura del insecto en su trayectoria
después de 4 segundos?

2. (20 puntos) La producción de trigo en un año dado, P , depende de la tem-
peratura promedio T y de la precipitación pluvial anual R. Los cient́ıficos
estiman que la temperatura promedio se eleva a razón de 0.15oC/año, y
que la precipitación está disminuyendo a razón de 0.1cm/año. También
estiman que , a niveles de producción actuales ∂P/∂T = −3 y ∂P/∂R = 9.

(a) ¿Cuál es el significado de los signos de estas derivadas parciales?

(b) Estime la razón de cambio actual de la producción de trigo dP/dt.

3. (20 puntos) Sea

W = r2 cos(θ) sin(θ) + r2θ sin(θ) + r2θ cos(θ)

(a) Exprese W como una función de las variables x, y y z, donde x =
x(r, θ), y = y(r, θ) y z = z(r, θ)

(b) Use la regla de la cadena para calcular ∂W/∂r y ∂W/∂θ.

4. (20 puntos) Sea V el volumen del sólido que yace debajo de la gráfica
de f(x, y) = 1 + y2 + 3x y arriba del rectángulo R = [0, 4] × [1, 3]. Use
una suma de Riemann con n = m = 4 y elija como puntos muestra a las
esquinas inferiores derechas para aproximar dicho volumen.



5. (20 puntos) Calcule la integral iterada

∫ ∫

R

u sin(u+ v) dA, R = {(u, v) | 0 ≤ u ≤ π/6, 0 ≤ v ≤ π/3}

6. (10 puntos) Calcule la integral iterada

∫ ∫

R

x+ yx−2 dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 4, 1 ≤ y ≤ 2}

7. (10 puntos) La integral

∫ ∫

R

√
9− x2 dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 4, 0 ≤ y ≤ 2}

representa el volumen de un sólido. Bosqueje el sólido.



Cálculo multivariable, Examen extraordinario

Nombre

Instrucciones generales

Muestre todo el procedimiento en los problemas. Las respuestas sin justificación
no obtendrán puntaje completo. Puede usar calculadora básica, pero no se
permite el uso de calculadoras gráficas o dispositivos electrónicos conectados a
internet.

1. Encuentra el ángulo entre los vectores:

a = (1, 1,−1), b = (2, 1,−
√
3)

¿Son paralelos, ortogonales u oblicuos? ¿Qué puede decir de la direccion
de cada uno de ellos?

2. Calcula la proyección del vector a = (3, 4,−1) sobre el vector b = (−1, 6, 1).

3. Dibuja los mapas de contorno de las siguientes superficies

(a)

(b)



4. Sea

f(x, y) =
x2 − y2

x2 + 4y2

(a) Calcule
lim

(x,y)→(0,0)
f(x, y)

(b) Argumente si la función es continua en (0, 0).

(c) Especifique el dominio de la función.

5. Calcula las derivadas parciales de la función

f(x, y, z) =
3√

x3 + y2 + z3
− x2 ln(x)yz

6. La temperatura en un punto (x, y) es T (x, y), medida en grados Celsius.
Un insecto se arrastra de tal modo que su posición después de t segundos
está dada por u =

√
1 + 2t, v = 1 + 1/4 t, donde u y v se miden en cm.

La función temperatura satisface Tu(3, 2) = 4 y Tv(3, 2) = 3. ¿Qué tan
rápido se eleva la temperatura del insecto en su trayectoria después de 4
segundos?

7. La producción de trigo en un año dado, P , depende de la temperatura
promedio T y de la precipitación pluvial anual R. Los cient́ıficos estiman
que la temperatura promedio se eleva a razón de 0.15oC/año, y que la
precipitación está disminuyendo a razón de 0.1cm/año. También estiman
que , a niveles de producción actuales ∂P/∂T = −3 y ∂P/∂R = 9.

(a) ¿Cuál es el significado de los signos de estas derivadas parciales?

(b) Estime la razón de cambio actual de la producción de trigo dP/dt.

8. Sea
W = r2 cos(θ) sin(θ) + r2θ sin(θ) + r2θ cos(θ)

(a) Exprese W como una función de las variables x, y y z, donde x =
x(r, θ), y = y(r, θ) y z = z(r, θ)

(b) Use la regla de la cadena para calcular ∂W/∂r y ∂W/∂θ.

9. Calcule la integral iterada
∫ ∫

R

u sin(u+ v) dA, R = {(u, v) | 0 ≤ u ≤ π/6, 0 ≤ v ≤ π/3}

10. La integral
∫ ∫

R

√
9− x2 dA, R = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 4, 0 ≤ y ≤ 2}

representa el volumen de un sólido. Bosqueje el sólido.



  
Resolver solo 4 de los 6 problemas.



Segundo Parcial de Análisis Vectorial 

Resolver solo cuatro de seis ejercicios.  

Elegir solo dos incisos 

Elegir solo dos incisos 



Tercer Parcial de Análisis Vectorial 

Resolver solo cuatro ejercicios de seis 

1.- 

2.- 

3.-  

Solo hacer un inciso a)  o  b) 

4.-  

5.-  

6.- 



Primer Examen Parcial de Cálculo Multivariable 

Grupo: 

Nombre: _____________________ 

 

1. Hallar la ecuación para el plano que pasa por (2, -1, 3), (0, 0, 5) y (5, 7, -1). 

 

2. Hallar una ecuación para el plano que pasa por el punto (1, 2, -3) y es 

perpendicular a la recta  𝑣 =  (0, −2, 1) +  𝑡(1, −2, 3). 

 

3. Hallar la ecuación de la recta que pasa por  (1, -2, -3) y es perpendicular al 

plano 3𝑥 −  𝑦 −  2𝑧 +  4 =  0. 

 

4. Hallar una ecuación del plano que contiene las dos rectas paralelas: 

𝑟1 =  (0, 1, −2) +  𝑡(2, 3, −1) 

 𝑟2 =  (2, −1, 0)  +  𝑡(2, 3, −1) 

 

5. Calcular la distancia del punto (2, 1, -1) al plano  𝑥 −  2𝑦 +  2𝑧 +  5 =  0. 

 



Segundo Parcial de Cálculo Multivariable 

Grupo: 

Nombre: _______________ 

1. Calcule los siguientes derivadas parciales 
∂𝑓(𝑥,𝑦)

∂𝑥
 𝑦 

∂𝑓(𝑥,𝑦)

∂𝑦
. 

ii) 𝑓(𝑥, 𝑦) = ln(𝑥 + 𝑦) + tan(𝑥𝑦) 

ii) 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑒𝑥+𝑦 ⋅ 𝑠𝑒𝑛(𝑥2 + 𝑦2) 

iii) 𝑓(𝑥, 𝑦) = √𝑥2 + 𝑦2 

iv)   𝑓(𝑥, 𝑦) = −
𝑥

𝑦
+

𝑦

𝑥
 

 

2. En qué espacio vive la gráfica de 𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑥2 + 𝑦3 ? 

 

3. Suponga que una partícula sigue la trayectoria  𝑐(𝑡) se sale por la tangente en el 

instante 𝑡 = 𝑡0. Calcule la posición de la partícula en el instante 𝑡1. 

 

 𝑐(𝑡)  =  ( sin (𝑒𝑡), 𝑡, 4 − 𝑡2) ) donde  𝑡0 = 1,  𝑡1 = 2 

 

4. Calcule el gradiente ∇𝑓  para: 

 

a) 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧) =
1

√𝑥2+𝑦2+𝑧2
 

 

5. Sean (𝑟 = 𝑥𝑖̂ + 𝑦𝑗̂ + 𝑧𝑘̂) y 𝑟 = |𝑟|\. Demuestre que: 

 

∇ (
1

𝑟
) = −

𝑟

𝑟3
 

 



TERCER EXAMEN PARCIAL DE CÁLCULO MULTIVARIABLE 

Grupo: 

Nombre: _______________ 

 

1. Calcule las siguientes integrales: 

 

a) ∫ ∫ 𝑥
𝑎(1−𝑥2)

1/2

0
𝑑𝑦

0

−1
𝑑𝑥 

 

b) ∫ ∫ (𝑥4 + 𝑦4)𝑑𝑥
𝑦

𝑦4 𝑑𝑦)
1

0
, (𝑚, 𝑛 > 0) 

 

c) ∫ ∫ ∫ 𝑒𝑟𝑟2𝑑𝑟
𝑅

0
𝑑θ𝑑ϕ

π

0

2π

0
 

 

d) ∫ ∫ 𝑧
𝐵

⋅ 𝑒𝑥+𝑦𝑑𝑥𝑑𝑦𝑑𝑧, (𝐵 = [0,1] × [0,1] × [0,1]) 

 

e) ∫ ∫ ∫ 2
3

1

2

cos(π(𝑥 + 𝑦 + 𝑧)) 𝑑𝑥
2

1
𝑑𝑦

1

0
𝑑𝑧 

 

2. Calcule la longitud de arco para la curva: (𝑡 + 1,
2

3
√2𝑡3/2,

1

2
𝑡2) ;  𝑒𝑛 (1 ≤ 𝑡 ≤ 2). 



EXTRAORDINARIO DE CÁLCULO MULTIVARIABLE 

Grupo: 

Nombre: _______________ 

 

1. Demostrar que el área del triángulo con vértices (𝑥0 , 𝑦0 ) ,  (𝑥1 , 𝑦1 )  y  (𝑥2 , 𝑦2 ) es el 

valor absoluto de: 

 

                                                                        ½*     
1 1 1

𝑥0 𝑥1 𝑥2

𝑦0 𝑦1 𝑦2

 

b) Calcule el área del triángulo con vértices (0,0), (1,2), (-1,-1) 

2. Usar Métodos vectoriales para probar que la distancia del punto   (𝑥1 , 𝑦1 )  a la recta 

𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 =  𝑐,   está dada por         

|a𝑥1  +  b𝑦1-C|

√a2 +  b2
 

 

3) Halle la ecuación del plano tangente en (1,0,1), para 𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧)  =  𝑥 ∗ 𝑒𝑥𝑝( 

-𝑥2 - 𝑦2  -  𝑧2 ). 

4) Resuelva las siguientes integrales 

a) ∫ ∫ 𝑥
|x|

0
𝑑𝑦

0

−1
𝑑𝑥 

 

b) ∫ ∫ ∫ 𝑒𝑟𝑟2𝑑𝑟
𝑅

0
𝑑θ𝑑ϕ

π

0

2π

0
 

 

c) ∫ ∫ 𝑧
𝐵

⋅ 𝑒𝑥+𝑦𝑑𝑥𝑑𝑦𝑑𝑧, (𝐵 = [0,1] × [0,1] × [0,1]) 

 

5. Calcule la longitud de arco para la curva: (𝑡 + 1,
2

3
√2𝑡3/2,

1

2
𝑡2) ;  𝑒𝑛 (1 ≤ 𝑡 ≤ 2). 














